
1.  Соотношение сил Красной армии и вермахта перед началом 
битвы на курской дуге. 

Наименование сил Солдат и 
офицеров (чел.)

Орудий и 
миномётов 

(ед.)

Орудий и САУ 
(ед.)

Боевых 
самолётов 

(ед.)

Советские войска 
на Центральном и 

Воронежском 
фронтах

1136000 19100 3444 2900

Советские войска 
на Степном 

фронте (в глубине 
обороны)

573000 7400 1550 -

Германские войска 900000 10000 2700 2050

Соотношение сил 2,12/1 2,55/1 1,84/1 1,41/1



Найдите в приведённом списке выводы, которые можно сделать на 
основе отражённых данных в таблице, и укажите цифры, под которыми 
они указаны. 

1) Перед сражением немецкая армия не имела преимуществ ни по одному из 
боевых показателей численности;

2) На Центральном фронте у СССР не было танков;
3) СССР имел солдат в 3,5 раза больше, чем вермахт;
4) наименьшая разница в силах была в боевых самолётах;
5) СССР сосредоточил на фронтах курской дуги более 3 млн. солдат;
6) Наибольшим было соотношение сил в пользу Красной армии в артиллерии.

2. Победа Красной армии в Сталинградской и Курской битвах 
оценивается как коренной перелом в Великой Отечественной войне. 
Назовите не менее трёх объяснений такой характеристики.

3. Сравните условия проведения, ход, результаты и значение 
Сталинградской и Курской битв в ходе Великой отечественной войны. 
Укажите, что было общим (не менее трёх общих характеристик), а что – 
различным (не менее двух различий). 


